延大邮箱:



学校概况 组织机构 师资队伍 人才培养 科学研究 招生就业 国际交流 延大校友 信息门户

延大新闻

当前位置: 首页 > 延大新闻 > 正文

第六届跨界民族论坛在我校举行——探讨新时代跨界民族发展机遇与挑战

发布日期: 2018-10-26 点击: 252

(记者 杜有)10月16日上午,由中国人类学民族学研究会跨界民族研究专业委员会、延边大学民族研究院、吉林省民族宗教研究中心主办的第六届跨界民族论坛在我校举行。延边大学校长金雄、国家民委民族问题研究中心原副主任李红杰、国家民委研究室研究五处处长刘丽丽、吉林省民委专职委员金惠淑、云南民族大学党委副书记刘荣、云南民族大学原副校长和少英、延边大学民族研究院院长朴今海,以及来自国内各高校、研究机构近100名专家学者参加了此次论坛。开幕式由吉林省民族宗教研究中心副主任谭东广主持。

金雄在开幕式上致辞。他说,延边大学依托得天独厚的地缘和学缘优势,在民族学研究、跨界民族研究等领域取得了丰硕的成果,打造了跨界民族论坛这一重要学术品牌,至今已成功举办五届。五年来,论坛从第一届"跨界民族与边疆和谐"到今天"新时代跨界民族发展机遇与挑战",不断拓宽研究领域,不断深化时代内涵,对推动跨界民族理论创新,提高民族研究整体水平,实现跨界民族社会跨越式发展具有重要意义。他希望,各位嘉宾在论坛期间,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,认真总结归纳跨界民族研究领域的经验成果,深入探讨跨界民族的发展和未来,汇集智慧,凝聚力量,共同为"一带一路"建设和民族地区经济社会发展做出更大贡献。

金惠淑、刘丽丽先后致辞。他们表达了对论坛的祝愿与期望。他们一致表示此次论坛的举办,就是要实现民族工作部门与高校优势互补、互惠互利、共同发展。他们希望与会专家学者利用延边大学打造的平台,深入研究涉及到我国跨界民族的各项事务,为"一带一路"倡议的推进,为新时代跨界民族的发展提供智力支持。

中央民族大学金炳镐教授,云南大学何明教授,云南大学马翀炜教授,以及李红杰、刘荣、朴今海分别做了大会报告。本届论坛的主题是"新时代跨界民族发展机遇与挑战"。论坛上,与会学者围绕"跨界民族流动与认同研究""跨界民族社会文化研究""人口较少民族研究"等中心议题,深入研讨东北亚民族关系及相关跨界民族问题。其中,特设的"博士生专场"讨论会,不仅加强了从事跨界民族研究青年学者之间的学术交流,也为延边大学民族学学科的新生力量搭建了展现风采的舞台。

16日下午,大会正式闭幕。中央民族大学祁进玉教授、兰州大学徐黎丽教授、中国社会科学院刘晓春研究员、延边大学赵刚教授分别对四个分会场交流和讨论情况作了总结报告。朴今海主持了闭幕式。

延边大学副校长张寿致闭幕词。他表示,本届论坛紧扣时代脉搏,以"新时代跨界民族发展机遇与挑战"为主题,各位专家学者凭借着深厚的理论功底和敏锐的学术眼光,从民族理论研究、民族问题治理、民族文化变迁等方面开展了深层次、多维度的对话交流,积极探索跨界民族研究的新视野和新方向,共享跨界民族研究领域的丰硕成果,形成了诸多有益于提高跨界民族理论研究整体水平的意见建议,为提升民族文化自信心、推动民族地区经济社会发展提供了有益参考。特别是本次论坛特设的"博士生专题",立足新时代,践行新思想,为优秀青年学者的成长搭建广阔平台,为跨界民族学术研究注入新鲜血液,为树牢广大青年学者当好新时代跨界民族发展的践行者、促进者、守护者的责任意识起到重要推动作用。他希望专家学者们积极开展跨时空的学术对话,构建多学科的立体研究格局,力争取得更多理论和实践成果。

本届论坛实现了跨界民族研究资源合力,是一次高水平、高层次的跨界民族研究盛会,为推动我省民族工作的创新发展,提供了重要的智力支持。



吉林省民族宗教研究中心副主任谭东广主持开幕式



延边大学校长金雄致辞



吉林省民委专职委员金惠淑致辞



国家民委研究室研究五处处长刘丽丽致辞



开幕式全景



(摄影许勇)

上一条:全国大学生民汉双语志愿服务团(延边大学)成立暨新时代金达莱红文化进社区启动仪式在我校举行

下一条: 我校校园足球队获得2018年吉林省大学生足球联赛冠军

【关闭】

书记信箱 | 校长信箱





👫 延边大学官方微信 | 延边大学招生办 | 延边大学信息服务 手机版 旧版主页

延边大学 版权所有 地址:吉林省延吉市公园路977号 邮政编码:133002 吉ICP备05001997号 网站管理员电子邮件:xcb@ybu.edu.cn

